
مؤسسه علوى

  1 هندسه
رسـم   3و بـه شـعاع    Bاي بـه مرکـز    و سپس دایـره  4و به شعاع  Aاي به مرکز  کنیم. ابتدا دایره رسم می 6به طول  ABـ پاره خط » 3«گزینه  -1

D)ن دو دایره در دو نقطهکنیم. ای می , C) ویژگی موردنظر مسئله را دارند. ها اشتراك دارند که این نقطه 

  
  هاي هندسی) هاي هندسی و استدلال ـ ترسیم (ترسیم(فیروزي) 

تا خـط   Aتوان نتیجه گرفت که فاصله نقطه  است، پس می 5به فاصله   Aوجود داردکه از نقطه  dـ با توجه به اینکه دو نقطه روي خط » 2«گزینه  - 2
d  است، یعنی: 5کمتر از  

    
x x x

x
x x

      
   

    

2 5 5 2 10 5 5 55 22 5 2
  

  
  هاي هندسی) هاي هندسی و استدلال ـ ترسیم (فصل اول ـ ترسیم(فیروزي) 

  دانیم: طبق ویژگی خط عمودمنصف میـ » 1«گزینه  -3
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  عمود منصف) ـ  هاي هندسی و استدلال ول ـ ترسیم(گروه مؤلفان علـوي) (فصل ا
کنیم تا یکدیگر  هایی رسم می کمان 5و شعاع  Bو بار دیگر به مرکز 5و به شعاع  Aکنیم. یک بار به مرکز را رسم می ABخط ـ پاره» 1«گزینه  -4

 قطع کنند. Dو Cرا در نقاط

 
باشد. مساحت لـوزي برابـر    است، پس چهارضلعی لوزي می 5برابر  ACBDهاي چهارضلعی  کنیم، طول ضلع طور که در شکل مشاهده می همان
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  (کتاب همراه علـوي) (فصل اول ـ ترسیم هندسی)
cترین عدد است باید رابطه بزرگ cـ چون» 1«گزینه  -5 a b  .(گروه مؤلفان علـوي) (فصل اول ـ استدلال و ترسیم ـ استدلال استنتاجی) برقرار باشد 
را  XOYباشند، پـس نیمسـاز زاویـه    که از اضلاع یک زاویه به فاصله یکسان قرار دارند، روي نیمساز آن زاویه میدانیم نقاطی  ـ می» 2« گزینه -6

 باشند. می Bو  Aنقطه  2کنیم. محل تلاقی نیمساز با محیط دایره، جواب مسأله است که مطابق شکل،  رسم می

  
  هندسی) هاي هاي هندسی و استدلال ـ ترسیم (فیروزي) (فصل اول ـ ترسیم



مؤسسه علوى

) را رسـم  L(خـط   ABقرار دارند؛ پس عمودمنصـف    ABخط  اند، روي عمودمنصف پاره به یک فاصله Bو  Aـ نقاطی از صفحه که از » 1«گزینه  -7
 بنـابراین  را در یک نقطه قطع خواهد کرد، ABعمومنصف  dخط  ،عمود نیست، پس مثلاً مطابق شکل مقابل ABبر خط شامل  dکنیم. چون  می

  )Mباشد. (نقطه  أله یک نقطه میجواب مس

 
  ترسیم هندسی و استدلال ـ ترسیم هندسی)ـ سال دهم ـ فصل اول ـ  1(هندسه (فیروزي) 

 ها هستند. ـ نقاط پررنگ مرکز دایره» 3«گزینه  - 8

  
  هاي هندسی) هاي هندسی و استدلال ـ ترسیم (فصل اول ـ ترسیم(گروه مؤلفان علـوي) 

اي که طول دو قطر آن داده شده باشد نیز منحصر به فـرد اسـت    ، همچنین لوزي»1گزینه «قابل رسم است  aل قطر ـ یک مربع با طو» 4«گزینه  - 9
، رسم مستطیل بـا طـول   »3گزینه«الاضلاع با داشتن طول دو قطر و طول یک ضلع آن به طور منحصربه فرد قابل رسم است  ، متوازي»2گزینه «

  هاي هندسی) هاي هندسی و استدلال ـ ترسیم (کتاب همراه علـوي) (ترسیم. »4گزینه«شمار جواب دارد قطر مشخص، بی
 ها: ـ بررسی گزینه» 4«گزینه  -10

 ـ ABخطوطی عمود بر Bو Aکنیم. از را رسم می ABضلع»: 1«گزینه  کنـیم و بـا رسـم     م مـی رس
BCهاي به شعاع  Bو  Aهایی به مرکز دایره ADنقاط ،CوD آیند. به دست می  

اي به مرکـز   کنیم، دایره رسم می ABخطی عمود بر  Bکنیم، از  را رسم می ABخط  پاره»: 2«گزینه 
A  و به شعاعAC کنیم تا خط عمود بر رسم میBC را در نقطهC   قطع کنـد. ازC    خطـی مـوازي

AB  و ازA خطی موازيBC کنیم تا یکدیگر را در رسم میD .قطع کنند  
کنـیم   ها را رسم می زاویه 90اندازه زاویه به Bو از  A1اندازه زاویه به Aکنیم، از  را رسم می ABپاره خط »: 3«گزینه 

کنیم تا یکـدیگر را در   رسم می BCخطی موازي  Aو از  ABخطی موازي  Cقطع کنند. از  Cخط یکدیگر را   تا دو نیم
D .قطع کنند  

رو قطرهـاي   داشتن طول دو قطر مستطیل (که همواره برابر هستند) کافی نیست. مثلاً دو مسـتطیل روبـه  »: 4«نه گزی
  هاي هندسی) هاي هندسی و استدلال ـ ترسیم (گروه مؤلفان علـوي) (ترسیم نهشت نیست. برابر دارند اما هم


